

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第19184号

今日AB两叠16版  
国内统一刊号CN46—0001

2008年11月  
14 星期五

戊子年十月十七  
廿五小雪

## 卫留成在文昌调研时强调 抓好重点项目建设 推进又好又快发展

本报文城11月13日电 (记者谭丽琳 吴棉 特约记者郑善)省委书记、省人大常委会主任卫留成今天在文昌调研时充分肯定了文昌现任领导班子的工作，高度评价了文昌广大干部奋进进取的精神状态，指出文昌又好又快发展的时机即将来临。他强调，要进一步认清形势，抓住机遇，着力抓好重点项目建设，努力推动又好又快发展。

卫留成先后到海南岛最北端的木兰角和文昌市龙楼镇，考察了木兰湾和航天发射中心搬迁安置区，并召开座谈会，听取了文昌市委市政府及有关项目的工作汇报。省委常委、秘书长许俊，副市长姜斯宪，省政协副主席、省工信局局长赵莉莎一同调研。

卫留成在下午召开的文昌市领导干部大会上充分肯定了文昌市委市政府的工作，他指出，文昌市委市政府工作思路清晰，符合实际，并且找准了制约发展的关键因素，广大干部一心一意谋发展，千方百计抓发展，精神状态难能可贵。卫留成希望文昌广大干部群众充分发挥自身的优势，抓住建设航天发射中心等难得的机遇，振奋精神，努力工作，加快发展。

在深入分析了国际国内的经济形势后，卫留成结合省内的经济形势指出，我们要辩证地看待世界金融危机对海南省经济的影响，既要充分认识危机给我们带来的影响，又要充分看到国家调整宏观经济政策给我们带来的机遇。他强调，一定要把一个个具体的

## 省博物馆明日开馆

每天将发3000张免费券

本报海口11月13日讯 (记者袁锋 实习生张捷敏)记者今天从省博物馆获悉，该馆将于本月15日开馆，面向社会免费开放，但将实行“免费不免票”的措施保证一个舒适良好的参观环境。

省博物馆将是我省唯一一家面向社会免费开放的博物馆，每天的开馆时间是9:00到16:00，为了保证参观环境和文物的安全，每天将限量发放免费参观券3000张。本月15日下午1点将在省博物馆门前发票，16日和17日在国兴大润发超市发票。

省博物馆表示，热切欢迎社会各界参观，发挥博物馆的社会教育功能，更好地服务社会，成为人们了解海南、热爱海南的重要窗口。该馆将积极组织中小学生、驻琼部队和团体群众前来参观，希望团体参观的单位，可以拨打65238890预约。

(相关报道见A4版)  
左图：省博物馆珍藏的清代黄釉宝相花纹盖豆。  
本报记者 苏晓杰 摄



## 7企业签约开发东方滨海北片区

本报八所11月13日电 (记者梁振君 特约记者卞玉廷)今天上午，东方市成功举办滨海北片区招商项目推介会，东方市政府在推介会上分别与香港安晨国际控股集团有限公司、香港海粤集团等7家企业签订开发意

距2008年  
(第九届)中国  
海南岛  
欢乐节开幕  
还有2天

流行记忆30年 凯歌行进30年 “海南流行语评选活动”进行时⑩

## 教育扶贫移民：根本上的扶贫

## 牛路岭水电站：1970年代海南最大

(见A5版)

## “神七”载人航天飞行先进事迹报告团抵琼 “飞天英雄”今日海口作报告



航天英雄翟志刚



英雄航天员刘伯明



英雄航天员景海鹏 本报记者 李英挺 摄

名门火热销售 价值引爆全城

### 中央生活成就财富领地

■ 尊者领地：雄踞新南岸龙腾，环抱金融核心，城市的制高点  
■ 尊者风格：经典奢适设计，卓尔不群的贵族，散发永恒魅力  
■ 尊者空间：花园泳池，独特层次空间设计，8.2米挑高豪宅  
■ 尊者生活：豪华大堂，精英过道，地下20000m<sup>2</sup>大型停车场

名门热线：**0898-65300666**  
**0898-65300999**



地址：海口市金宇路28号名门广场售楼大厅 发展商：海南名门房地产开发有限公司 增业公司：海南松上物业管理有限公司

咨询电话：0898-65300666 0898-65300999

## 弘扬伟大的抗震救灾精神 为海南又好又快发展做出新贡献

我省隆重举行支援四川抗震救灾总结表彰大会  
罗保铭出席并讲话 于迅宣读省委省政府表彰决定

本报海口11月13日讯 (记者陈成智)省委、省政府今天上午在省人大会堂隆重召开海南省支援四川抗震救灾总结表彰大会，全面总结我省援川抗震救灾工作，表彰在抗震救灾中表现突出的先进集体和先进个人，号召全省干部群众学习他们的先进事迹和崇高品质，弘扬伟大的抗震救灾精神，为推动海南又好又快发展做出新的更大的贡献。

罗保铭强调指出，加快发展，关键在领导班子和干部队伍。他要求，文昌市各级党委，特别是委主要负责同志，必须把加强领导班子和干部队伍建设，作为自己的第一责任。要进一步统一领导班子和干部队伍的思想，坚定不移地以经济建设为中心加快发展；进一步加强党风廉政建设，特别是要深刻汲取教训，切实把党风廉政建设视为党的生命线，前移反腐关口，加强廉政教育，完善和落实各项制度。

在谈到落户文昌的航天发射中心项目建设时，卫留成强调一定要从国家大局的高度来认识这个问题，要充分认识到这是提高国家竞争力的迫切需要，同时对海南以及文昌的经济社会发展也会有很大的带动作用。在龙楼镇考察航天发射中心搬迁安置区时，卫留成与搬迁农民亲切交谈，对他们的支援国家重大项目建设不惜牺牲个人利益的思想觉悟给予了高度评价，表示省委省政府将充分考虑搬迁群众的利益，努力解决好大家的生产生活问题。

省纪委、省委组织部、省委研究室、省发改委、财政厅、国土厅、建设厅、交通厅主要负责人参加调研。

捐款捐物、运送物资等方面，都做了大量卓有成效的工作。在国家没有分配给我省对口援建任务的情况下，省委、省政府主动向党中央、国务院请求重点支援四川宝兴县的恢复重建，为国家分忧，为灾区出力。与全国人民一道，共同铸就了“万众一心、众志成城，不畏艰险，百折不挠，以人为本，尊重科学”的伟大抗震救灾精神。

于迅在会上宣读了省委、省政府关于表彰海南省支援四川抗震救灾先进集体和先进个人的决定(全文见A2版)。海口市政府办公厅等57个集体获“海南省支援四川抗震救灾先进集体”荣誉称号；何金全等99人获“海南省支援四川抗震救灾先进个人”荣誉称号(先进集体、个人名单见A2版)。与会领导给先进集体和先进个人代表颁发了奖牌和奖状。

罗保铭在讲话中全面总结了我省支援四

川抗震救灾工作，高度评价和充分肯定了全省各族人民以各种形式为抗震救灾和支援灾后重建所做出的积极贡献，对我省干部群众和社会各界在支援四川抗震救灾中所形成和体现的伟大的抗震救灾精神给予高度赞誉，激励全省人民把这个精神化为做好本职工作的动力，推动海南又好又快发展。

罗保铭强调，弘扬伟大的抗震救灾精神，就要“万众一心、众志成城”，把全省各方面的智慧和力量汇集到推进海南改革开放的伟大事业中来，为创造绿色、开放、繁荣、文明、和谐的海南而共同奋斗；就要“不畏艰险、百折不挠”，面对复杂多变的国际经济形势，要冷静分析，主动应对挑战，坚定发展信心，紧紧扭住发展不放松，积极探索符合海南省情和发展阶段的发展思路，丰富和完善已经被实践证明是正

确的产业发展战略，真抓实干，攻坚克难，加大项目投资力度，确保经济社会平稳较快发展；就要“以人为本、尊重科学”，始终把人民群众的根本利益作为我们各项工作的出发点和归宿，着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的问题，让全省广大人民群众及时共享改革开发发展的成果。

省公安消防总队总队长苏一愚、省地震局、省地震灾害紧急救援队指挥长邹光迅，援川救灾志愿者、海口市龙华区遵谭镇遵谭村医务室医生王智学分别代表先进集体和先进个人在会上发言(先进集体、个人发言摘登见A3版)。

受表彰的先进集体和先进个人代表，各有有关部门、各市县、各人民团体、各企事业单位代表、驻琼军警部队代表等600多人参加了总结表彰大会。

### 全国抗震救灾英雄集体

海南航空股份有限公司签派控制中心

### 全国抗震救灾模范

李英挺	海南日报记者
郑阳武	海南省公安消防总队海口市支队特勤大队一中队班长
温黎明	海口市公安局特警支队装备科科员

### 本报评论员

11月13日，省委、省政府举行隆重的总结表彰大会，全面总结我省援川救灾工作，表彰在援川救灾中表现突出的先进集体和先进个人。让我们向获得表彰的集体和个人表示热烈祝贺！他们在援川救灾工作中，以自己的英勇行为和崇高品质，为取得抗震救灾斗争的重大阶段性胜利做出了突出贡献，树立了海南大特区和海南人民的良好形象。他们不愧是时代的楷模，是我们学习的好榜样。

半年前发生的汶川大地震，给灾区人民造

成了惨重的生命财产损失。一方有难，八方支援。全国人民在党中央、国务院的坚强领导下，迅速展开了一场气壮山河的抗震救灾斗争。海南虽然与四川远隔千山万水，但海南人民与灾区人民同呼吸、共命运，灾区人民的苦痛，海南人民感同身受。在省委、省政府的统一部署下，海南人民立刻投入到援川救灾工作中去。海南的专业救援队伍第一时间到达北川灾区，展开了高效率的救援工作；海南的救援物资，源源不断地运往灾区；海南人民踊跃捐款，把爱心传递给灾区人民；海南的救灾志愿人员前赴后继汇集灾区，为灾区人民服务；海南全力以赴支援四川宝兴县的灾后重建工作……海南人民以实际行动，表达了特区人民与灾区人民血浓于水、共克时艰的同胞情谊，和全国人民一起，共同铸就了“万众一心、众志成城、不畏艰险、百折不挠，以人为本、尊重科学”的伟大抗震救灾精神。

灾难磨砺精神，苦痛铸就坚韧。汶川大地震，给中华民族带来了巨大的苦难，但也给中华儿女带来了巨大的精神财富。(下转A3版)

灾区人民；海南的救灾志愿人员前赴后继汇集灾区，为灾区人民服务；海南全力以赴支援四川宝兴县的灾后重建工作……海南人民以实际行动，表达了特区人民与灾区人民血浓于水、共克时艰的同胞情谊，和全国人民一起，共同铸就了“万众一心、众志成城、不畏艰险、百折不挠，以人为本、尊重科学”的伟大抗震救灾精神。

灾难磨砺精神，苦痛铸就坚韧。汶川大地震，给中华民族带来了巨大的苦难，但也给中华儿女带来了巨大的精神财富。(下转A3版)

### 罗保铭主持会议贯彻落实党中央国务院提出的十项措施

## 坚定发展信心 化危机为机遇 努力保持海南经济平稳较快增长

本报海口11月13日讯 (记者陈成智)党中央、国务院日前出台了进一步扩大内需促进经济增长的十大措施，从今年四季度到2010年底中央拟安排1.18万亿元带动社会总投资规模达到4万亿元，并决定今年四季度增加安排投资1000亿元。怎样迅速贯彻落实党中央、国务院决策部署，加大投入，扩大内需，促进海南经济平稳较快增长进行了深入研究。

罗保铭指出，要认真领会党中央投资拉动、扩大内需的决策精神，吃透政策，真正把思想统一到中央对形势的判断上来，统一到中央、省委、省政府的部署上来，结合海南省情，有的放矢地落实好党中央国务院提出的十大措施，坚定发展信心，化危机为机遇，努力保持海南经济平稳较快增长。

罗保铭要求，编制争取中央资金项目时，要认真梳理筛选，突出重点，优先考虑海南急需，符合国家要求，前期工作已有准备的成熟项目，以及有利海南长远可持续发展的项目。

罗保铭强调，在复杂多变的经济形势下，做好项目的准备工作，对我们的施政能力、执行能力和领导发展能力是一大考验。要充分调动省、各市县和社会投资的积极性，要把项目可行性报告、项目用地、配套资金的融资方案等前期准备工作做得充分、科学、可靠，对确定推进的项目，要成立分管副省长牵头的项目小组，落实责任主体和主管人，明确时间进度和

工作要求。

罗保铭要求，各部门都要积极跟中央对口的部门衔接沟通，汇报、争取资金和政策支持。要充分借鉴兄弟省区市经验，在认真研究分析调研的基础上，制定促进海南经济保持平稳较快发展的产业、企业扶持激励政策，使政策发挥作用，变成动力。对项目安排实施的全过程一定要加强监督，严明纪律，确保按中央要求落实。

省发改委负责人在会上汇报了关于当前和2009年重点工作建设工作及今后三年的发展规划。

本报海口11月13日讯 (记者范南虹)今晚8时许，神舟七号载人航天飞行先进事迹报告团一行抵达海口。报告团将于明天上午在省人大常委会作先进事迹报告。

晚上8时15分，报告团一行走下飞机舷梯，美兰机场工作人员立即为他们戴上了花环，表达对这些为我国航天事业做出卓越贡献的英雄们的敬意。随后，报告团乘专车抵达寰岛泰得大酒店，也受到酒店方面的热烈欢迎。

报告团由中央宣传部、中央直属机关工委、中央国家机关工委、解放军总政治部、解放军总装备部、工业和信息化部、中国科学院、中国航天科技集团联合组织，将在全国作巡回报告。

报告团成员有从一名农技人员成长为航天专家的中国载人航天工程副总设计师赵宇航，航天英雄翟志刚，“英雄航天员”刘伯明、景海鹏，酒泉卫星发射中心发射测试站参谋长、发射场系统火箭发射指挥员张革，中国航天科技集团公司运载火箭技术研究院研究员、长征二号F火箭副总设计师张智，中国卫星海上测控部远望三号测量船船长张志兵，中国电子科技集团公司第五十四研究所副总工程师刘云飞，中国航天科技集团公司空间技术研究院研究员、神舟七号飞船系统副总设计师潘腾，中国航天员科研训练中心航天服工程研究室主任刘向阳，中国科学院空间科学与应用总体部研究员、中国载人航天工程应用系统副总设计师林宝军11人。

省委办公厅、省委宣传部、驻地部队等有关单位负责人到机场迎接报告团成员。报告团成员在我省作先进事迹报告后，还将参观文明生态村建设。